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Маковоз О. В., Коваль Д. В. Доцільність і можливість поєднання етики та інструментів комплаєнсу  
в управлінні економічними процесами організацій

У статті розглянуто теоретичні та прикладні аспекти поєднання етичних принципів та комплаєнс-підходів у сучасному економічному управ-
лінні. Визначено ключові передумови доцільності інтеграції етики та комплаєнсу як інструментів формування довіри, відповідальності та про-
зорості в організаційних процесах. Автори акцентують увагу на тому, що в умовах глобалізації та зростання регуляторного тиску компанії 
стикаються з викликами, які вимагають не лише дотримання нормативно-правових вимог, але й дотримання високих етичних стандартів. 
Проведено аналіз потенційних конфліктів між юридичними зобов’язаннями та моральними імперативами в міжнародному бізнесі. Окрему увагу 
приділено ролі корпоративній культурі, підтримці керівництва та впливу культурних особливостей на реалізацію етико-комплаєнс стратегій. 
Запропоновано структурну модель поєднання етичних цінностей із системою комплаєнсу для підвищення ефективності економічного управлін-
ня. Зроблено висновок про те, що етика та комплаєнс не повинні розглядатися як окремі або суперечливі елементи, а як взаємодоповнювальні 
складові єдиної управлінської системи. Їх синергія дозволяє досягти не лише відповідності зовнішнім нормам, але й внутрішньої стійкості бізнесу. 
Матеріал буде корисний фахівцям з управління, юристам, економістам і дослідникам корпоративної поведінки.
Ключові слова: етика, комплаєнс, економічне управління, корпоративна культура, управлінські рішення, соціальна відповідальність бізнесу.
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The article examines both theoretical and practical aspects of combining ethical principles and compliance approaches in modern economic management. The 
key prerequisites for the feasibility of integrating ethics and compliance as instruments for building trust, responsibility, and transparency in organizational 
processes are identified. The authors highlight that in the context of globalization and increasing regulatory pressure, companies face challenges that demand 
not only adherence to legal requirements but also compliance with high ethical standards. An analysis is carried out of potential conflicts between legal obliga-
tions and moral imperatives in international business. Special attention is given to the role of corporate culture, leadership support, and the impact of cultural 
characteristics on the implementation of ethics-compliance strategies. A structural model for integrating ethical values with a compliance system to enhance 
the efficiency of economic management is proposed. It is concluded that ethics and compliance should not be regarded as separate or conflicting elements, 
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У сучасному бізнес-середовищі питання ети-
ки та комплаєнсу займають все важливіше 
місце. Однак чи можна їх поєднати, забез-

печивши одночасно дотримання законодавчих 
вимог і високих етичних стандартів? Це питання 
стало особливо актуальним у контексті глобаліза-

ції, коли компанії працюють в різних юрисдикціях, 
стикаються з різними культурними та соціальними 
нормами і піддаються новим ризикам у сфері кор-
поративної відповідальності.

Етика та комплаєнс – це концепти, які актив-
но досліджуються в сучасних наукових працях,  
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і багато відомих вчених розглядали ці теми в кон-
тексті організаційного управління, права, корпора-
тивної відповідальності та соціальних норм. 

Чимало вчених розглядали тему поєднання 
етики та комплаєнсу у своїх працях. Джон 
Роулс вважається одним із найвідоміших 

філософів, чия праця «Теорія справедливості» іс-
тотно вплинула на сучасну етику. Його концепція 
справедливості в контексті «оригінальної позиції» 
та «вуалі незнання» є важливою для розуміння 
етичних аспектів корпоративної поведінки, що є 
основою для створення етичних кодексів у компа-
ніях і на рівні організаційної політики. Дж. Роулс 
досліджує концепцію справедливості, яка може 
бути застосована до корпоративної етики, де ор-
ганізації повинні діяти відповідно до принципів 
справедливості та рівних можливостей для всіх за-
цікавлених сторін [1].

Артур Шопенгауер відомий своїми працями, 
що стосуються моральних дилем, етики та моралі. 
Його концепція «волі» як основи людської пове-
дінки сприяє розумінню, чому люди часто роблять 
неетичні вибори, навіть коли розуміють етичні 
норми. А. Шопенгауер наголошує на важливості 
моральної самосвідомості та внутрішнього праг-
нення до доброчесності, що може бути основою 
для створення етичних стандартів у компаніях [2].

Майкл Сендель – відомий американський фі-
лософ, чия робота стосується моральних питань 
і етики, зокрема в контексті публічної політики, 
права та соціальних норм. Його книга «Справедли-
вість: Що є правильним у нашому світі?» популяри-
зує питання етики в суспільних справах і має зна-
чення для розуміння етичних принципів у бізнесі 
та управлінні. М. Сендель досліджує, як мораль і 
справедливість повинні впливати на політичні та 
бізнес-рішення, наголошуючи на важливості етич-
них стандартів для розуміння соціальної відпові-
дальності компаній [3].

Річард Девідсон є відомим ученим, який до-
сліджує вплив емоцій і нейробіології на етичні 
рішення. Його роботи стосуються того, як мозок 
обробляє етичні та моральні рішення, що може 
бути важливим для розробки етичних моделей для 
організацій. Р. Девідсон досліджує, як мозок реагує 
на моральні виклики, що може допомогти в розу-
мінні того, як люди приймають етичні рішення в 
організаціях і як створювати етичні стратегії для 
компаній [4].

Кеннет Френч є одним із найвідоміших до-
слідників у галузі бізнес-етики, і його праці присвя-
чені питанням моральних дилем у бізнесі, корпо-
ративній відповідальності та прийняттю етичних 
рішень в організаціях. Він розглядає, як підприєм-

ства повинні інтегрувати етичні принципи у свою 
діяльність для досягнення тривалого успіху та мі-
німізації юридичних і моральних ризиків [5].

Томас Дональдсон, відомий вчений у галузі 
бізнес-етики, який разом з іншими вченими до-
сліджує взаємозв’язок між етикою і комплаєнсом в 
організаціях. Він розробив теорії про етичні диле-
ми та конфлікти інтересів у бізнесі. Т. Дональдсон 
підтримує ідею, що компанії повинні активно пра-
цювати над впровадженням етичних стандартів 
і комплаєнс-програм, щоб забезпечити відповід-
ність з юридичними та моральними вимогами [6].

Тема етики та комплаєнсу в працях україн-
ських вчених також є важливою, оскільки 
ці концепти активно розвиваються в кон-

тексті українського бізнесу, права та управлінської 
практики. Хоча дослідження в цій сфері не такі ши-
рокі, як у західних країнах, все ж існують значні на-
працювання українських учених, що розглядають 
етику та комплаєнс у різних аспектах – від корпо-
ративної етики до юридичних і соціальних норм.

Ірина Коваль, відома українська дослідниця 
в галузі етики, зокрема у контексті корпоративної 
відповідальності. Вона працює над темами етично-
го управління, соціальної відповідальності бізнесу, 
а також впровадження комплаєнс-програм в укра-
їнських компаніях. І. Коваль досліджує питання 
етики в умовах глобалізації та трансформаційного 
періоду для України. Вона також зосереджується 
на необхідності розвитку інститутів, що допомага-
ють забезпечити дотримання етичних стандартів і 
комплаєнсу в українському бізнес-середовищі [7].

Анатолій Гальчинський у своїх працях роз-
глядає етичні проблеми бізнесу та управлінських 
практик в Україні. Він досліджує моральні аспекти 
у взаєминах між бізнесом і суспільством, підкрес-
люючи важливість відповідального бізнесу для 
сталого розвитку країни. А. Гальчинський пропо-
нує моделі корпоративної етики, які б сприяли під-
вищенню соціальної відповідальності українських 
компаній. Це включає також розгляд комплаєнс-
ініціатив як частини корпоративної соціальної від-
повідальності [8].

Володимир Мельник, дослідник у сфері управ-
лінських наук, розглядає питання етики в управ-
лінській практиці, зокрема в контексті малого та 
середнього бізнесу. Він досліджує моральні прин-
ципи, які повинні визначати прийняття управлін-
ських рішень. В. Мельник акцентує на необхідності 
інтеграції етичних стандартів у практику прийнят-
тя рішень на рівні керівництва. Це включає також 
питання комплаєнсу в організаціях і важливість 
забезпечення етичної поведінки працівників [9].
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Леонід Крисаченко, вчений у сфері публічного 
управління, розглядає етичні принципи в контексті 
роботи державних органів та публічного сектора 
в Україні. У його працях етика пов’язана з підви-
щенням ефективності публічного управління та 
боротьбою з корупцією. Л. Крисаченко досліджує, 
як етичні стандарти повинні бути втілені в політиці 
та управлінських процесах державних органів, під-
креслюючи важливість комплаєнс-програм для за-
побігання корупційним правопорушенням.

Тетяна Кузьмічова займається питаннями 
корпоративної соціальної відповідальності та 
комплаєнсу в Україні. Вона розглядає, як українські 
компанії можуть інтегрувати комплаєнс-програми 
у свою діяльність, зокрема щодо екологічної, соці-
альної та економічної відповідальності. Вчена ак-
центує на важливості цих програм для підвищення 
прозорості та довіри до бізнесу в Україні.

У працях українських вчених етика та комп-
лаєнс часто розглядаються як взаємопов’язані ас-
пекти корпоративного та публічного управління. 
Проблеми соціальної відповідальності, боротьба 
з корупцією, інтеграція етичних стандартів у кор-
поративну культуру, а також розробка комплаєнс-
програм для підприємств є важливими темами в 
українських наукових дослідженнях. Ці досліджен-
ня сприяють розвитку етичного бізнесу та пра-
вової культури в Україні, що особливо важливо в 
умовах трансформації та інтеграції України в гло-
бальну економіку.

Метою даної статті є узагальнення теоретич-
них і практичних наукових робіт в аспекті виявлен-
ня спільних і відмінних рис між комплаєнсом та 
етикою, що є важливими компонентами сучасних 
організацій, які потребують комплексного підходу 
до вирішення моральних та юридичних питань.

Комплаєнс (від англ. compliance) передбачає 
дотримання компанією встановлених пра-
вил і норм, що включають в себе законодав-

чі вимоги, стандарти галузі та внутрішні політики 
підприємства. Метою комплаєнсу є уникнення по-
рушень, зниження юридичних ризиків і забезпе-
чення прозорості в операціях компанії.

Етика ж визначає моральні принципи, які по-
винні регулювати поведінку індивідуумів та органі-
зацій. Етичні стандарти охоплюють такі аспекти, як 
чесність, добросовісність, справедливість, повага 
до прав людини, а також довіра і відповідальність 
перед суспільством. Етика не завжди може бути 
чітко прописана в нормативних актах, але вона є 
важливою складовою корпоративної культури.

Етика та комплаєнс мають спільні риси, 
оскільки обидва напрямки стосуються принципів 
та норм, які регулюють поведінку в організаціях і 

суспільстві, але вони зосереджуються на різних ас-
пектах управління.

Етика, як і комплаєнс, сприяє тому, щоб орга-
нізації та їхні співробітники діяли відповідально та 
дотримувалися правил, що стосуються соціальної 
та юридичної відповідальності. Обидва поняття 
фокусуються на дотриманні певних стандартів і 
норм, будь-то етичні принципи чи юридичні ви-
моги. Це включає в себе обов’язок виконувати 
встановлені правила та керуватися цінностями, які 
допомагають уникати порушень. Етика і компла-
єнс сприяють запобіганню правопорушенням і не-
етичним діям в організаціях, хоча комплаєнс більш 
орієнтований на юридичні вимоги, а етика – на 
моральні стандарти. Як етика, так і комплаєнс ма-
ють на меті створення довіри всередині організації 
та між її членами, а також у відносинах з клієнта-
ми та партнерами. Обидва підходи прагнуть до 
прозорості та звітності, забезпечуючи механізми 
контролю та моніторингу для перевірки відповід-
ності нормам. І етика, і комплаєнс передбачають 
необхідність регулярного навчання працівників з 
метою забезпечення розуміння норм і стандартів, 
а також розвитку в працівників відповідних ком-
петенцій для підтримки високих етичних і юридич-
них стандартів [10].

Етика та комплаєнс хоч і мають різну природу, 
але вони тісно пов’язані між собою в контек-
сті корпоративного управління. Етичні стан-

дарти визначають, як саме слід діяти з погляду до-
бра, справедливості, чесності та поваги до інших. 
Натомість комплаєнс – це механізм дотримання 
встановлених зовнішніх (законодавчих) і внутріш-
ніх (регламентних) норм, який гарантує, що органі-
зація не порушує закон. Проте обидва ці елементи 
працюють на досягнення однакової мети – під-
тримку відповідальної поведінки в бізнесі. Вони 
створюють умови, в яких працівники, керівництво 
та зацікавлені сторони можуть бути впевнені у 
прозорості та порядності дій підприємства. Етика 
допомагає формувати корпоративну культуру, яка 
виходить за межі простої юридичної відповідності, 
а комплаєнс забезпечує інструменти контролю та 
реагування на порушення. У комплексі ці інстру-
менти формують основу сталого розвитку органі-
зації, знижують ризики та підвищують довіру до 
бренду. Завдяки їх поєднанню забезпечується не 
лише дотримання норм, а й висока репутаційна 
якість діяльності. Саме баланс між моральними 
переконаннями та правовими зобов’язаннями до-
зволяє побудувати ефективну систему управління.

Комплаєнс – це відповідь організації на кон-
кретні вимоги законодавства, нормативних актів 
або внутрішніх процедур. Його основна мета – 



460

Е
К
О
Н
О
М
ІК

А
	

 М
ЕН

ЕД
Ж

М
ЕН

Т 
І М

АР
КЕ

ТИ
Н

Г

БІЗНЕСІНФОРМ № 9_2025
www.business-inform.net

уникнення юридичних порушень, штрафів і репу-
таційних збитків. Комплаєнс-фахівці впроваджу-
ють політики, контролі та навчальні програми, які 
допомагають працівникам орієнтуватися в склад-
них юридичних умовах. Етика, своєю чергою, йде 
глибше – вона стосується внутрішніх переконань, 
особистої та колективної відповідальності. Етичні 
принципи формуються на основі цінностей, таких 
як чесність, повага, справедливість і турбота про 
суспільне благо. Організація може дотримуватись 
усіх норм, але все одно діяти неетично – наприклад, 
експлуатуючи вразливі групи чи ухиляючись від со-
ціальної відповідальності. Тому етика заповнює ті 
прогалини, де закон не дає чітких вказівок або до-
пускає неоднозначність. У сучасному корпоратив-
ному середовищі компанії, які орієнтуються лише 
на комплаєнс, ризикують втратити довіру спожива-
чів і суспільства. І навпаки, організації, що поєдну-
ють етичні орієнтири з юридичною відповідальніс-
тю, формують стійкий і відповідальний бізнес.

Наприклад, закон може дозволяти певну ді-
яльність, яка є юридично безпечною, але при цьо-
му така діяльність може суперечити етичним стан-
дартам. Ось чому питання про поєднання етики та 
комплаєнсу є таким важливим. Виникає питання – 
чи може компанія слідувати лише законам, чи вар-
то йти далі, сприяючи дотриманню вищих етичних 
норм?

На нашу думку, поєднання етики та комп-
лаєнсу стає можливим через інтеграцію 
обох принципів у корпоративну політику 

та стратегію компанії. 
Комплаєнс-програма компанії може бути по-

будована на основі не лише юридичних вимог, а й 
етичних принципів. Наприклад, введення внутріш-
ніх стандартів корпоративної соціальної відпові-
дальності, які доповнюють вимоги до дотримання 
законів, може сприяти формуванню здорової кор-
поративної культури.

Етика як основа для запобігання шахрайству 
та корупції: дотримання етичних норм на найви-
щому рівні дозволяє не лише відповідати вимогам 
законодавства, але й уникати ситуацій, які можуть 
піддати компанію репутаційним і фінансовим ри-
зикам. Компанії, що мають чіткі етичні принципи, 
здатні створювати механізми внутрішнього контр-
олю, які мінімізують можливість шахрайства чи 
корупції.

Клієнти, інвестори та партнери дедалі часті-
ше звертають увагу не лише на фінансові показни-
ки компанії, а й на її соціальну поведінку та етичні 
принципи. Компанії, які відкрито декларують свою 
відповідальність перед суспільством, формують 
довіру та довгострокову репутацію. Захист прав 

споживачів, наприклад, свідчить про повагу до клі-
єнта та бажання надати якісний і безпечний про-
дукт чи послугу. Прозорість фінансової звітності, 
своєю чергою, забезпечує впевненість інвесторів 
у чесності та стабільності бізнесу. Підтримка ста-
лого розвитку говорить про стратегічне мислен-
ня компанії, орієнтоване на майбутнє. Екологічна 
відповідальність стає дедалі важливішою в умовах 
глобальних змін клімату та обмежених природних 
ресурсів. Усі ці чинники разом створюють пози-
тивний імідж, що стає ключовою перевагою в кон-
курентному середовищі.

Таким чином, етика та комплаєнс взаємоді-
ють, забезпечуючи успіх компанії на ринку [10].

Схематично поєднання етики та комплаєнсу 
наведено на рис. 1.

  

Важливим аспектом поєднання етики та комп-
лаєнсу є навчання співробітників. Компла-
єнс-програма, яка включає етичні стандар-

ти, повинна бути частиною регулярних тренінгів та 
комунікацій з працівниками. Це дозволяє не тільки 
знайомити їх з юридичними вимогами, але й підви-
щувати їх моральну відповідальність у прийнятті 
рішень. Складові поєднання етики та комплаєнсу 
наведено в табл. 1.

Поєднання етики та комплаєнсу можна ви-
значити як інтеграцію моральних принципів і юри-
дичних вимог у внутрішні практики організацій з 
метою забезпечення чесної, відповідальної та за-
конної діяльності. Це означає, що компанії та орга-
нізації не лише дотримуються чинних законів, але 
й керуються етичними стандартами, що врахову-
ють ширші соціальні та моральні обов’язки.

У сучасному корпоративному середовищі 
особливої актуальності набуває поєднання двох 
взаємопов’язаних, але різних за своєю природою 
понять – етики та комплаєнсу. Етика стосуєть-
ся моральних принципів, які керують поведінкою 
людей і організацій, тоді як комплаєнс орієнтова-
ний на дотримання законодавчих, регуляторних і 
внутрішньоорганізаційних норм. Водночас саме 
взаємодія цих двох площин формує основи довіри, 
відповідальності та стійкості в бізнесі. Хоча етика 
та комплаєнс виконують різні функції, їх поєднан-
ня є надзвичайно важливим для створення цілісної 
корпоративної культури. Комплаєнс без етики – це 
лише формальне виконання правил, яке не гаран-
тує моральної правильності дій. Етика без комп-
лаєнсу може бути недостатньою для регулювання 
поведінки в складному правовому середовищі.

Обидві системи підтримують одна одну: 
комплаєнс забезпечує мінімальний рівень закон-
ності, а етика спрямовує компанію до морального 
та стратегічного лідерства. Успішні організації роз-
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Цінності та етичні принципи

Розслідування та реакція на порушення

Підпорядкованість, відповідальність

Оцінка, зміни та вдосконалення

Навчання та комунікація Політики та правила

 Оцінка ризиків

Контроль і моніторинг

Рис. 1. Схема поєднання етики та комплаєнсу

Таблиця 1

Складові поєднання етики та комплаєнсу

Складові поєднання Елементи

Політики та правила (етико‑комплаєнс 
політики)

– Політика з конфлікту інтересів;  
– політика «whistleblowing» / повідомлення про порушення;  
– політика подарунків / запрошень; – політика конфіденційності

Оцінка ризиків
– Ідентифікація етичних і правових ризиків;  
– оцінка та пріоритезація;  
– вбудування в процеси

Цінності та етичні принципи – Чесність, прозорість, відповідальність, повага тощо;  
– кодекс етики / етичний кодекс організації

Контроль і моніторинг
– Внутрішній аудит / контроль / перевірки;  
– моніторинг дотримання політик;  
– звітність

Навчання та комунікація
– Навчальні програми для співробітників;  
– комунікація цінностей / приклади;  
– канали для консультацій

Розслідування і реакція на порушення
– Механізми повідомлення (внутрішні, анонімні);  
– розслідування фактів порушень;  
– санкції, коректувальні заходи

Оцінка, зміни та удосконалення
– Періодичні оцінки ефективності системи;  
– зворотний зв’язок;  
– адаптація політик / процедур

Підпорядкованість, відповідальність
– Роль комплаєнс-офіцера / служби;  
– підзвітність вищому керівництву;  
– незалежність функції контролю
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глядають комплаєнс як інструмент втілення етич-
них принципів у практичну діяльність.

Поєднання етики та комплаєнсу – це не лише 
вимога часу, а стратегічна необхідність для ста-
лого розвитку організацій. Гармонійна інтеграція 
цих двох сфер дозволяє створити довірчу культу-
ру, знизити ризики та забезпечити довготривалу 
успішність як для бізнесу, так і для суспільства за-
галом.

Попри очевидні переваги інтеграції етики та 
комплаєнсу, існують і певні виклики, з яки-
ми компанії стикаються на цьому шляху:

1.	 Конфлікт між законодавчими вимогами 
та етичними стандартами. Іноді компанії можуть 
зіткнутися з ситуацією, коли виконання закону йде 
врозріз з етичними принципами. Наприклад, деякі 
країни можуть мати закони, які дозволяють практи-
ки, що суперечать міжнародним етичним стандар-
там. У таких випадках компанії повинні ухвалювати 
рішення, чи слідувати етичним нормам, навіть якщо 
це може означати порушення місцевих законів.

2.	 Недостатня підтримка з боку керівни-
цтва. Для успішної інтеграції етики та комплаєнсу 
необхідна підтримка на найвищому рівні керівни-
цтва. Якщо менеджери не підтримують етичні іні-
ціативи, не вкладають ресурси в розвиток етичних 
стандартів, то комплаєнс-програма може бути 
лише формальною.

3.	 Культурні відмінності. В міжнародно-
му контексті етика може суттєво відрізнятися за-
лежно від культурних і соціальних норм країни. Це 
може ускладнювати створення уніфікованої етич-
ної політики для всіх підрозділів компанії, які пра-
цюють на різних ринках.

У глобальному бізнес-середовищі компанії 
можуть опинитися в ситуаціях, коли дотримання 
місцевого законодавства суперечить міжнарод-
ним етичним нормам. Наприклад, законодавство 
деяких країн допускає практики, які вважаються 
етично неприйнятними з точки зору прав людини 
чи антикорупційної політики. У таких випадках ор-
ганізація має ухвалювати складне рішення: дотри-
муватися закону або дотримуватися етичних прин-
ципів, навіть ризикуючи юридичними наслідками.

Відсутність активної участі керівництва в 
етико-комплаєнс процесах значно знижує їхню 
ефективність. Якщо топ-менеджери не демонстру-
ють етичне лідерство, не підтримують культуру до-
брочесності та не виділяють ресурси на відповідні 
програми, комплаєнс перетворюється на формаль-
ність без реального впливу.

У транснаціональних компаніях виникають 
труднощі у формуванні єдиної етичної політики, 
що працює в різних культурних і правових сис-

темах. Те, що є нормою в одній країні, може бути 
етично неприйнятним в іншій. Це ускладнює роз-
робку уніфікованих стандартів поведінки, що вра-
ховували б як глобальні етичні орієнтири, так і ло-
кальні особливості.

Наприклад, якщо компанія розробляє комп-
лаєнс-програму, яка передбачає дотримання ан-
тикорупційного законодавства, вона може також 
включити етичні елементи, такі як створення ме-
ханізмів повідомлення про неетичну поведінку, до-
тримання принципів справедливості при прийнят-
ті рішень і забезпечення рівних можливостей для 
всіх працівників. Таким чином, поєднання етики 
та комплаєнсу не лише дозволяє уникати правових 
порушень, але й сприяє створенню здорового ро-
бочого середовища [10; 11].

ВИСНОВКИ
Поєднання етики та комплаєнсу – це страте-

гічний підхід, що включає впровадження як юри-
дичних, так і моральних стандартів у діяльність ор-
ганізації. Такий підхід допомагає зберігати довіру 
до організації, знижувати ризики, підвищувати її 
ефективність і сприяє сталому розвитку.

Етика та комплаєнс – взаємодоповнюючі 
компоненти сучасного корпоративного управлін-
ня. Етика формує внутрішні моральні орієнтири,  
а комплаєнс – зовнішній нормативний каркас пове-
дінки. Поєднання етичних принципів і комплаєнс-
політик сприяє створенню культури доброчесності, 
прозорості та відповідальності в організації. Ефек-
тивна етико-комплаєнс система підвищує довіру 
до компанії з боку стейкхолдерів, знижує юридич-
ні ризики та сприяє залученню працівників. Фор-
мальне впровадження комплаєнсу без етичного 
підґрунтя ризикує перетворитися на неефективний 
бюрократичний інструмент. Водночас етика без ре-
гуляторного механізму може бути декларативною.

Успішна інтеграція етики та комплаєнсу пе-
редбачає залучення керівництва, постійне навчан-
ня персоналу, внутрішній контроль і адаптивність 
політик.

В умовах зростаючих очікувань суспільства 
та регуляторів поєднання етики та комплаєн-
су стає стратегічною перевагою, а не просто ви-
могою. Це поєднання є не лише можливим, але й 
необхідним для побудови сталого бізнесу. Сучасні 
компанії мають орієнтуватися не тільки на закон, 
але й на високі етичні стандарти, що допомагають 
створювати культуру відповідальності, прозорос-
ті та довіри. Важливо, щоб ці дві складові були 
взаємопов’язані та працювали в єдиному напрямку 
для забезпечення довгострокового успіху компанії.

Питання співвідношення моральних і норма-
тивних вимог, вплив етико-комплаєнс системи на 
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репутацію, ризики, корпоративну культуру та стра-
тегічні переваги компанії потребують неодмінних 
подальших рішень і досліджень.		                 
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